



История моей семьи в годы Великой Отечественной войны

Халитов Гани Хафизжанов (1918-2010)

У меня, как и у многих людей, есть много родственников, которых война не смогла пройти стороной. Все они хоть немного вложились в нашу великую победу и это никак не зависело от того был ли этот человек на передовой или все-таки являлся тружеником колхоза.

Я хотел бы рассказать о Хафизове Гани Хафизжанове - моем прадедушке. Как сказала мне моя бабушка, он родился в 1918 году в Атнинском районе, в селе Чишмэле-Саб.. Как и многие другие в то время, он работал в местном колхозе старшим механиком. Осенью 1939 года был призван в армию и отправлен в Украину. Там он получил звание сержанта.

До начала войны часто писал письма о том, что все готовятся к войне и о том, что она неизбежна. За пару месяцев до лета 1941 года он, со своей ротой, проводил тщательную проверку боезапаса. В одном из своих писем он подметил, что незадолго до начала войны все боекомплекты были заменены муляжами и во многих баках самолетов, вместо бензина была залита обычная вода. Многие его обращения по этому поводу в начальства были отвергнуты по непонятным причинам. Именно поэтому в первые дни военных действий они были практически полностью разбиты. Большая часть его подразделения была разбомблена и уничтожена. А самому Гани и немногим другим его соратникам пришлось бежать в лес.

В самые горячие годы войны он, вместе со своей группой, партизанил в бескрайних лесах Украины. Часто группировался с основной армией, проводил разведку и уничтожал поставленные ему цели. Он умел находить выход из самых трудных и невыполнимых задач. Но даже несмотря на все трудности перенесенные им, смог пройти весь этот путь до самого Берлина.

После окончания войны он продолжил службу и вернулся в свои родные края лишь зимой 1949 года. Продолжил работу старшим механиком. После выхода на пенсию, переехал жить в Казань. Прожил больше 90 лет и умер в 2010 году. Похоронен в Атнинском районе, в родном селе.

Гиниятуллин Рамиль;

Группа: 1106;

